Universidad Nacional de General Sarmiento
El Consejo Social de la Universidad Nacional de General Sarmiento es un órgano integrado por organizaciones estatales y sociales del territorio de referencia de la Universidad. Su propósito es promover el diálogo, la cooperación y la comunicación entre organizaciones de la sociedad y órganos de la Universidad, y promover la mejor articulación y el despliegue conjunto de las actividades de investigación, formación, promoción del desarrollo tecnológico y social y la promoción cultural (Art. 69 Estatuto UNGS).

La creación de los Consejos Sociales al interior de las universidades nacionales, se inscribe en la intención democratizadora de la propia institución universitaria. Los notables avances que las universidades han logrado en este sentido en los últimos cien años, encuentran en sus Consejos Sociales la oportunidad de dar un paso más, materializando, sistematizando y enriqueciendo el diálogo con las distintas instancias organizativas de la comunidad. De modo tal que la existencia del Consejo Social en la UNGS, hace posible una cierta comunicación entre los saberes y lenguajes académicos con los saberes y lenguajes producidos por un conjunto heterogéneo y diverso de organizaciones sociales vinculadas con la universidad.

El Consejo Social cuenta con un representante en el Consejo Superior de la UNGS. Sus funciones son (Art. 71 Estatuto UNGS):

1. Asesorar a las autoridades de la Universidad en temas relacionados con problemas e intereses sociales en los cuales la Universidad puede hacer un aporte pertinente;

2. Presentar propuestas e iniciativas a los órganos de gobierno de la Universidad;

3. Considerar y emitir opinión sobre temas relevantes de la Universidad;

4. Promover y apoyar junto con la Universidad acciones que favorezcan y dinamicen la participación colectiva, la creatividad social,. La expresión cultural, el fortalecimiento de la memoria histórica, el desarrollo de la conciencia crítica, la promoción y la defensa de los derechos humanos y el desarrollo socioeconómico ambientalmente sustentable;

5. Proponer acciones y procedimientos para consolidar mecanismos de interacción entre la Universidad y distintos actores de la sociedad;

6. Promover la celebración de acuerdos y convenios entre la Universidad y organizaciones de la sociedad que coadyuven al mejoramiento de la calidad de vida de la región;

7. Designar a sus representantes en el Consejo Superior.

 

Reglamentos
· Creación y reglamento del Consejo Social – Res CS 4575
· Reglamento de funcionamiento interno del Consejo Social
Universidad Nacional de La Plata
La Universidad se propone -mediante el Consejo Social- enriquecer el proceso de retroalimentación entre la Universidad y la Comunidad, orientado por la defensa y recuperación de los derechos esenciales de todo ser humano. Para ello diseñará colectivamente y desde una perspectiva interdisciplinaria y plural, ejes de trabajo estratégicos dirigidos a mejorar integralmente tanto la calidad de vida del conjunto de la población, como la formación universitaria, con el aporte de todos los sectores sociales. El Consejo Social de la Universidad Nacional de La Plata se constituyó a partir del debate de la reforma de estatuto de la universidad en 2008 y por iniciativa de la Secretaría de Extensión, que convoca a diversos sectores a generar el proyecto, es creado el 28 de septiembre de 2010, como órgano asesor del Presidente, por el Consejo Superior. Es un espacio de articulación concreta entre la Universidad y la comunidad para dar respuestas a las principales problemáticas sociales de la región. Su agenda de trabajo ha ido creciendo a lo largo de los años, y actualmente cuenta con seis Comisiones permanentes de trabajo que abordan temas diversos como: Tierra, Vivienda y Hábitat, Economía Popular, Social y Solidaria, Salud, Niñez, Adolescencia y Juventud, Educación y la comisión por los Derechos Migrantes. Tanto la agenda de trabajo anual, como la creación de cada comisión responden a demandas de los diferentes actores que integran el Consejo, que plantearon nudos críticos en común sobre los cuales trabajar en el Consejo de la Universidad y en sus organizaciones. Se trata de una experiencia tipo dentro de las universidades nacionales del país, con 8 años de pleno crecimiento y funcionamiento, un lugar donde las más diversas entidades que la integran son convocadas a discutir sus problemáticas dentro de la universidad, es decir un lugar de articulación del Estado con amplios sectores del tejido social, sentados en una mesa de negociación y puesta en común de herramientas que posibilita el Consejo Social, y responde a una concepción de universidad que articula, transmite y pone el conocimiento concretamente a disposición de su comunidad. Siendo así, el Consejo Social se postula como una herramienta, articuladora, propositiva y eficaz que está preparada, entre otras cosas, para hacer frente a situaciones de emergencia social, cual fueron las inundaciones pasadas del 2013 donde se coordinaron más de 800 puntos del territorio regional, cientos de voluntarios, logística y  donaciones, y acciones sostenidas al día de la fecha fruto del trabajo específico por comisiones como la de Infraestructura y Hábitat, que ante éste hecho cobró vital importancia y se tradujo en la reconstrucción de viviendas de los sectores más vulnerables de las zonas censadas.

¿Cuáles son sus objetivos?
Reunir a todos los actores de la región para analizar las principales problemáticas socio económicas, políticas, culturales, y ambientales, y discutir conjuntamente posibles estrategias de abordaje mediante políticas locales y nacionales y-Re-orientar las propuestas de docencia, investigación y extensión de los futuros profesionales y equipos docentes. Este propósito se logra nutriendo el pensamiento crítico, la autonomía institucional y la capacidad académica desarrollada por la Universidad en cada una de sus facultades y dependencias, con el aporte de funcionarios públicos, trabajadores ocupados y desocupados, organismos de ciencia y tecnología, e integrantes de la comunidad toda.

¿Cuáles son sus ejes de trabajo?
Se diseñan colectivamente en las reuniones plenarias y desde una perspectiva interdisciplinaria y plural, ejes de trabajo estratégicos dirigidos a mejorar integralmente tanto la calidad de vida del conjunto de la población, como la formación universitaria, con el aporte de todos los sectores sociales.

Aportar la visión de la UNLP en temas centrales del debate social en la actualidad.

Recuperar los aportes de la Comunidad a través de sus diferentes actores, respecto de temas considerados relevantes para la agenda pública y gubernamental en la actualidad.

Establecer prioridades para orientar las acciones de la Universidad.

Abordar temáticas en común para el desarrollo de la región (La Plata, Berisso, Ensenada, Magdalena, Brandsen y Punta Indio)

Contribuir a la implementación de políticas a nivel regional y nacional, a partir de la generación de propuestas desde los diferentes ejes de trabajo planteados.

¿Cómo es su funcionamiento?
El Consejo Social se estructura a partir de un espacio Plenario, donde sus integrantes aportan su mirada y experiencia en la totalidad de los temas de agenda, y en Comisiones de Trabajo generadas a partir de los temas de agenda.

¿Quiénes lo integran?
Dependencias del Gobierno de la Provincia de Buenos Aires, representantes de las cámaras legislativas, los municipios de la Región Capital, centrales sindicales, organizaciones territoriales, cooperativas, organismos de ciencia y tecnología y diferentes actores de la comunidad universitaria. El Plenario es presidido por el Presidente de la UNLP, y por la Dirección de Consejo Social de la UNLP, a cargo de la Farm. Inés Iglesias. Equipo de Coordinación Consejo Social.

 

Universidad Nacional de Córdoba

Estatuto

Artículo 103 - El Consejo Social Consultivo participará, en carácter de órgano asesor, del Honorable Consejo Superior y aconsejará al Rector.
Estará compuesto por quince (15) representantes: de entidades gremiales, de sectores productivos, de organizaciones sociales, de organizaciones de derechos humanos y de instituciones de la sociedad civil.

Artículo 104 - Son propósitos principales del Consejo Social Consultivo:
a) Contribuir en el cumplimiento de la misión de la Universidad Nacional de Córdoba expresada en el Art. 2 de este Estatuto.
b) Cooperar, específicamente, con la articulación entre la Universidad Nacional de Córdoba y el medio social en el que está inserta.

Artículo 105 - El Honorable Consejo Superior reglamentará el funcionamiento del Consejo Social Consultivo. La reglamentación incluirá la función de aconsejar, en cuanto a su relación con el Consejo Superior y el Rectorado, sobre asuntos no académicos con el acuerdo de dos tercios (2/3) de sus miembros, los cuales serán expuestos en las comisiones del Consejo Superior o ante las Autoridades del Rectorado por los miembros que el Consejo Social Consultivo designe.
A fines de 2002, el Consejo Superior de la UNC creó, mediante una ordenanza, el Consejo Social Consultivo (CSC), un órgano pensado como una instancia de articulación de la Casa de Trejo con las organizaciones sociales de los sectores productivo, comercial, cultural y científico.

El principal objetivo de este espacio es reconocer las necesidades específicas de la comunidad para desarrollar acciones académicas, productivas, de investigación, extensión universitaria, transferencia tecnológica y científica que brinden respuesta a tales inquietudes.  Paralelamente, impulsa líneas de trabajo tendientes a la obtención de recursos materiales y económicos destinados a elevar el nivel académico y de gestión de la universidad, como así también generar convenios para que los estudiantes puedan realizar prácticas en instituciones de la comunidad, tanto del ámbito privado como público.

El CSC fue reactivado en junio de 2016, con la convocatoria a distintos sectores e instituciones para que propusieran a sus representantes.
Universidad Nacional de Cuyo

Con el objetivo de avanzar en su proceso de consolidación y de reconocimiento institucional, el Consejo Social (anteriormente denominado Consejo Asesor Permanente -CAP-) de la Universidad Nacional de Cuyo toma una gran importancia en la Secretaría de Relaciones Institucionales, Asuntos Legales, Administración y Planificación.

Dadas las características de la UNCuyo -su amplitud ideológica, las temáticas que aborda, las acciones que desarrolla, los distintos campos de saber que la conforman- el Consejo Social se constituye en el espacio institucional público de la Universidad (punto de encuentro) donde las organizaciones de la sociedad -cualquiera sea su naturaleza- puedan participar, reflexionar y dialogar acerca de aquellas temáticas/problemáticas sociales prioritarias que afectan a la comunidad mendocina y a la región.

El abordaje y/o solución dependerá del compromiso y cooperación de todos los/as actores/actrices sociales involucrados en la problemática identificada. En pos de aportar al desarrollo de una región más equilibrada, más justa y sustentable, el Consejo Social se constituye en el espacio institucional público de la UNCuyo (punto de encuentro) donde las instituciones y organizaciones de la sociedad -cualquiera sea su naturaleza-, pueden participar, reflexionar y dialogar acerca de aquellas temáticas/problemáticas sociales  prioritarias que afectan a la comunidad mendocina y a la región.
Objetivos:
· Alcanzar de manera sostenida la participación activa de los distintos actores sociales en este ámbito institucional, mediante el accionar e involucramiento de la Universidad Nacional de Cuyo en todos los campos que demande la Sociedad.
· Aportar de esta manera a la construcción de un espacio plural y democrático y al trabajo en conjunto, donde la Universidad provee este escenario institucional, y es el agente convocante y articulador y se suma, como un agente más de este espacio, a la discusión, el tratamiento y la elaboración de propuestas orientadas a contribuir al abordaje y resolución de los temas.

· Coordinar un método de vinculación-articulación con el medio, coherente a los objetivos institucionales y las demandas-necesidades sociales; que genere una vinculación institucional, consistente y oportuna.

· Indicar un proceso de cambio intero en la lógica del procedimiento universitario respecto de la funcionalidad y esencia del CAP.

Funciones:
· Aportar de manera activa al diálogo y a la discusión social, a la interacción y a la cooperación entre diversos actores sociales.
· Participar en la construcción y desarrollo de la agenda pública de temas, los debates y las temáticas de desarrollo regional.

· Contribuir en la generación y formulación de políticas públicas en torno al eje temático "trabajo", a fin de aportar a la transformación social y la calidad de vida de la comunidad integrando a la Universidad.

· Cooperar en el planeamiento de las actividades sustantivas de la Universidad en  relación con los requerimientos sociales.

· Asesorar a las organizaciones, asociaciones o grupos de personas autoconvocadas en su  proceso de formación institucional.

Universidad Nacional del Litoral
SECCION E: DEL CONSEJO SOCIAL 
Artículo 45° El Consejo Social es un órgano consultivo del Consejo Superior y del Rector. Estará integrado por personalidades de pública y reconocida trayectoria en la siguiente proporción: dos vinculadas al desarrollo de la sociedad civil, tres de organizaciones sociales vinculadas a la producción y el trabajo, tres de la cultura y del deporte, dos de municipios en los que la Universidad tenga Facultades o Centros Universitarios y uno de la provincia, los que no podrán tener relación de dependencia con la Universidad –a excepción de los designados por las organizaciones del trabajo– y serán designados por el término de dos años. El mismo será presidido por el Rector. 
Artículo 46° Serán funciones del Consejo Social: a) Aconsejar a las autoridades universitarias en la formulación y/o modificación de programas institucionales para la adecuada atención de las necesidades y aspiracio- 26 nes sociales en materia educativa, científica, tecnológica, de desarrollo social y cultural; b) Proponer estrategias generales que orienten el planeamiento de las actividades sustantivas universitarias de investigación, enseñanza y extensión en relación con los requerimientos sociales; c) Recomendar criterios para la evaluación periódica sobre el desempeño de la Universidad; d) Colaborar con la Universidad en la identificación de recursos complementarios que permitan optimizar las funciones sustantivas de la institución; e) Asesorar al Consejo Superior y al Rector en los asuntos relacionados con la difusión de la cultura, la ciencia, el arte y la tecnología hacia la comunidad
